колон ка HOMEPA

ПАХАТЬ ЗЯБЬ

Напряженной для земледельцев района слонынеш н я я Среди многих осень. важных работ главнейшей является вспашка

Району предстоит вспахать почву под зябь и черные пары на площади 107994 гентара. На 22 октября вспахано 47778 гентаров, что меньше половины. В оставшееся время необхедимо, поднять еще 60216 гентаров зяби. Осебение отстают со вспашкой эяби мясосовхозы «Добровольский», «Дубенцовский», зерносовхоз «Потаповсний», колхозы «40 лет Октября», имени Орджонинидзе, «Большевик», мя-COCOBX03 «Цимлянский». В наждом из этих хозяйств предстоит поднять зябь на площади в четыре-семь тысяч гектаров.

В колхозе имени Ордженикидзе, например, по плану необходимо поднять зябь на площади 10827 гентаров, а на 22 октября вспахано голько 3469 гентаров. Причем, темпы вспашки остаются низкими -- с 15 по 22 октября здесь вспахано тольно 269 гентаров. При этих темпах в колхозе весь зяблевый клин будет поднят только через 80 дней. А чтобы завершить все работы по вспашие и празднику Октября, нужно ежедневно поднимать зябь на площави 525 гентаров. Разумеется, выполнить эту задачу можно твлько при высокой организации, умелой расстановке сил и мобилизации, всех средств.

Непростительно низки темпы взмета зяби и ряде других хозяйств. В колхозе «Искра» из 5877 гентаров почвы поднято больше половины, осталось 2290 гентаров. При хорошей организации труда, групповом методе работы тракторов это на неделю паботы. Но за последние дни здесь в среднем поднимают зябь на плопади 19—20 гектаров. При подобных темпах потребуется не менее четырех, месяцев, чтобы чспахать весь зяблевый члин. Безусловно, такое этношение и этому важчому делу недопустимо.

Ориентиром для отстающих должны быть пучшие хозяйства, где вспашка зяби, несмотря на все препятствия, вечется в спответствии с графиком. В колчозе чмени Ленина из 6020 тектаров поднято 5170 TOPTADOB.

Задача паотийных "ОМИТЕТОВ XОЗЯЙСТВ COстоит в том, чтобы в эти тии все лучшее взять на эполужения, завершить подъем зяби до 5 нояб-

Навстречу Октябрю

ПРОЛЕТАРИН ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЯТЕСЫ!

EHIAHE!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райнома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● № 170 (6247).

Пятница, 26 онгября 1973 года
 Год издания 43-й
 Цена 2 коп.

• Рабочие опытно-экспериментального завода вкаючились в предоктябрьское соревнование.

• Кормами на зиму обеспечены полностью.

• По - ударному трудятся транспортники.

Шефские обязательства выполнены.

ПЕРЕДОВИКОВ ГАЛЕРЕЯ СОРЕВНОВАНИЯ



овощесовхоза «Волгодонской» Анастасия Ефимовна Твардовская за девять месяцев надоила на каждую фуражную корову по 2100 килограммов молока при годовом обязательстве 2250. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Трудящиеся Советского Союза! Боритось за коммунистическое отношение к труду!

Повышайте дисциплину труда и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

> (Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября).

Topod - ceny

ПЛЕЧОМ к плечу

Борьба за урожай 1973 года была общей. Плечом к плечу работали химики Волгодонска и работники овоще-молочного совхоза «Волгодонской» на уборке кукурузы. В отдельные дни на совхозные поля выезжало до 250 химиков социалистические Свои обязательства - убрать кукурузу с площади 70 гентаров — мы выполнили. Собрано более 220 тонн початков.

Запевалами в груде в эти напряженные дни сельской страды стали коллективы коммунистического труда цехов №№ 3, 4, 7, 10, 12. Они первыми закончили выпол нение своих обязательств на уборке кукурузы. И УКРАИНСКИЙ,

старший инженер.

НА СТО ПРОЦЕНТОВ

Кукурузы, на зерно в колхозе имени Ленина в этом году немало — 600 гектаров. И перед началом ее уборки встала главная трудность: специальных кукурузоуборочных машин в хозяйстве нет. Решили применить обычные зерновые комбайны «СК-4», нереоборудованные для обмолота кукурузных початков.

Произволительность У них оказалась неплохая, но обмолоченное зерно быно повышенной влажности и именно из-за того, что произволительность «СК» оказалась довольно высокой (обмолоченное не успевали использовать сразу) — кукуруза жторела» в буртах.

Правление и партком организовали четыре брига ды, в которых занято 160 человек, а кроме того, до решению колхозного парткома и правления каждый работающий - будь то животновод или рабочий колхозиой стройбригалы должен помочь кукурузово- : лам убрать урожай.

Необходимость в этом была очевидной. И люди откликнулись делом. Сейчас уже убрано более 400 гектаров кукурузы на зерно. Первым в колхозе закончило уборку третье отделение. Здесь получили с каждого из 82 гектаров по 71-72 центнера кукурузы в початках. Заканчивает уборку и первое отделение. А на втором, где зерновая кукуруза занимает наибольшую площадь, осгалось убирать немногим более 100 гектаров из 326.

Уснешно продолжается сдана кукурузы. Полеводы колхоза имени Ленина репівли отправить на элевагор не менее 800 тони сухого кукурузного зерна. Остальная кукуруза неплохое подспорье для колхозного кормового балавса. Для хранения кукурузы освобождены и зачишены склады минеральных удобрений в первой и второй бригаде колхоза, для этой же нели будет использовано уже готовое хранилище зернофуража на новом, строящемся кормоцехе в бритале № 2.

«Волгари» и «ЛКУ» превратят кукурузное зерно в дерть, которую и в запаренном, и в сухом виде так охотно поедают крупный рогатый скот и свиньи. С помощью кукурузы колхозные животноводы рассчитывают на 100 процентов обеспечить зимнюю потребность в концентрированных кормах.

> A. HCAEB. секретарь партнома.

ТРУД УДАРНЫЙ

дители автотранспортного предприятия не прекращают автобусное движение на Производитель-TDaccax: ность пассажирского парка заметно повысилась. За девять месяцев нынешнего года, например, илотность пробега автоманин-такси составила 123,1 процента. План перевозок пассажина 102.1 процента.

Внедрив метод бригады т. Капралова из Брянского транспортного управления, коллектив предприятия добился хороших показателей в работе. Рост производительности труда, например, составил 7,2 процента. Водитель И. С. Булинов работает уже в счет марта бу-

рин — в счет марта. В счет четвертого года изтилетки трудится также шофер П. А. Михайличенко,

кондуктор Р. С. Деева. Сейчас работники автотуранспортного предплиятия стали на предпразднич ную трудовую вахту

К. ТЕРЕХИН. механик предприятия.

На опытно-экспериментальном заводе стало традицией коллективно подводить итоги социалистического соревнования. Вот и на эгот раз в просторном помешении инструментального цеха собрались работники завода, чтобы подвести итоги трудового сопер ничества, определить задачи на будущее. В своем выступлении директор завода Ф. М. Болдырев сообщил, что за девять месяпев нынешнего года заводом реализовано продукции

на 26 тысяч рублей сверх плана. За это время производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 20,7 процента.

Большого успеха добился коллектив цеха по ремонту дорожной техники. который возглавляет В. Тризна. Производственный план сентября, например, выполнен на 101.9 процента. Этот коллектив завоевал переходящее Брасное знамя. Почетную грамоту и денежную пре-

ПО ПРИМЕРУ ИНИЦИАТОРОВ

мию завода.

Среди основных заготовительных цехов первенство занял коллектив кузнеч ного неха. Побелителем в соревновании вспомогательных цехов признан инструментальный цех.

На заводе развернуто движение за выполнение пятилетки в четыре года. В нем участвует около 200 человек. Как правило, все они выполняют по полторы-яве сменные нормыэлектросваршики Цыганков, Е. С.

Приходько, обрубщик А. М Старостина и другие сейчас работают в счет апреля-мая булупиего года. За высокие показатели в работе штамповщица 3. С. Тулубицкая, обрубщик И. С. Середа, расточник В. И. Сизов, слесарь А. М. Кондратьев и другие удостоены почетного звания лучшего по профессии.

Отмечая достигнутые успехи, участники митинга по примеру инициаторов соревнования в честь Великого Октября—химиков и

игиакадо - вознаот поп трудовую предпраздничную вахту. Кузнец В. Бабенко, коллектив кузнечно-заготовительного неха приложит все силы к тому, чтобы с честью встретить всенаролный праздник и досрочно вавершить грегий год пятилетки.

Участники митинга обратились ко всем работникам завода с призывом широко развернуть предпразаничное соревнование, каждому -оль вы кохон в контиропля почию и бережливость.

П. ДУРИЦКИЙ, наш внешт. корр. ПЯТИЛЕТКА И КОЛЛЕКТИВ

ПРИЗНАНИЕ МАСТЕРСТВА

К ОЛЛЕКТИВ Волгодонского УНР-101 из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. План третьего года певятой пятилетки, капример, выполнен еще 26 сентября. конца года работивки УНР-101 решник освоить дополнительно плану не менее 100 тысяч рублей.

Седьмой год подряд волгодонсыме отделочники удерживают переходящее Красное анамя

треста. Не раз присуждалось им переходящее Красное знамя и переходящий вымпел горкома партии и горисполкома. По итогам работы за третий квартал нынешнего года УНР-101 заняло первоє место среди субнодр: дпобедителем в соревнования волгодонцев за образцовый порядок на производстве, не уступило первенства в соревновании по договорной системе е коллектявом передвижной механизирован ной колонны № 1045.

По всем основным технякокономическим показателям вол годонские отделочники близки к завершению своего пятилетнего плана.

Что способствует успеху передового коллектива в работе, как еспользуются внутренные резервы произволства. в чем сила коллектива? Обо всем этом и рассказывается на этой страннце.

критерий качество

Отделочники — особая категория строителей. Их работа на виду у всех. Это они вручают заказчику ключи от квартиры, находятся в прямых контактах е ним, получают благодарность или замечания.

— А заказчик сейчас с большим запросом, говорит начальник УНР-101 Николай Петрович Тесля. -Угодить ему трудно. Требует качества.

Качество. Одно корогкое слово. А какое оно объемное, цакой труд кроется за HRM.

Лесять - двенадиать лет назал в Волгодонске функимонировало управление треста «Отлелстрой». Сейчас те же работы, почти в том же объеме, но при меньшем количестве работающих выполняет коллектив участка управления.

Что это: пругие люди, иная работа? Нет, люди те же. Только за время работы они стали настоящими мастерами своего дела. В каждой бригаде сложился дружный, трудолюбивый коллектив. Взять, например, бригаду коммунистического труда, которую возглавляет Николай Карпо вич Вершинии. Раньше она выполняла ограниченный круг работ. Сейчас стала комплексной. Качалов, А. К. Шаров, П. И. Смирнов и другие члены коллектива практически могут выполнить любой вид работы, когорый поручается УНР-101. А их более десяти. Нет фронта работы для настила кровин — строители приступают к остеклению окон. Неудивительно, что в бригале и выработка высекая, и зарплата не ограничивается сотней руб-

Главный года пятилетки зарплата нем на 10 процентов.

> него гола бригада занимает новос задание, является первое место по участку, производственная А по итогам работы за третий квартал бюро ГК КПСС и исполком горсовета при- дят знали ее победителем в соревновании бригал города.

Основное внимание администрации, партийной и профсоюзной организаций сосредоточено сейчас на качестве выполненной работы. Оно считается главным критерием при подведении итогов соревнования, при оценке прак тической деятельности бригады, прорабства в каждого рабочего в отдельности. Вся органивационно - массовая работа направлена на то, чтобы не только сделать больше, но ш лучше.

В этом направлении больших успехов добились плиточники Юрия Даниловича Болгова, маляры Татьяны Федоровны Рыковой. Антонивы Аверьяновны Савченко, Галины Анлреевны Кучмич, кровель-шики Татьяны Петровны Гехт и другие.

В результате все работы, выполненные коллективом УНР-101, принимаются с оценкой не ниже «хорошо».

Мастерство плюс поиск

Показатели работы передового коллектива - это результат многих слагаемых. Наиболее весомое из из них - мастерство.

У всех бригад участка высокий ригм работы. Средвемесячная выработка на одного работающего составляет 730 рублей или на 20 процентов больше, чем в минувшей пятилетке. Такие показатели характерны далеко не для всех отделочников города

Олним из источников коллектива выросла в сред роста производительности труда, которая на 13 про-В течение всего нынеш- центов перекрывает плаучела всего коллектива. Занятия по специальностям провоквалифицированные специалисты. Среди них прорабы Н. Г. Холодков, М. Ольхова, бригадир Болгов и другие...

Практический опыт в сочетании с теоретическими знаниями предопределяет успек в работе, повышает мастерство. Освоение смежных профессий стало массовым явлением в коллективе.

Лилия Андреевна Бобылева, например, имела одпу специальность - маляра. Теперь она с уснехом выполняет и облицо-вочные работы. По нескольку профессий имеют Люлмила Ефимовна Неговицина, Вера Васильевна Кузнецова, Екатерина Петровна Украинцева, Антонина Андреевна Савченко и дру-

Чуть ли не все маляры свободно могут выполнять работы по настилу мягкой кровли, а кровельщики малярные работы. Большинство облицовщиков име ют специальность изолиров шика и наоборот изолировщики могут быть облицовщиками.

По предложению Н. П. Тесли, например, все столярные изделия перед покраской полвергаются обжигу. Этим устраняются всевозможные заусеницы. Огонь работает на строителей. После этого достаточно небольшой обработки наждачной бумагой и поверхность древесины становится гладкой, ее можно олифить, шпакле-вать и красить. Заграты труда значительно сокрашаются.

А вот другой пример. Обычно при производстве асфальтобитумных

строители попадают в прямую зависимость к коллективу асфальтобитумного завода. Привезут готовый материал - отделочники уложат его.

Но это летом. А в зимнее время? Особенно в том случае, когда строительный объект находится далеко от завола?

Выход подсказали сами рабочие УНР-101. М. Виноградов и Б. Цыганков усовершенствовали установку для приготовления асфальтобитума. Теперь его можно приготавливать непосредственно на строительной площадке, что н практикуют отделочники в зимний период и получают немалый выигрыш в работе. Практически они выполняют асфальтобитумные работы круглый год и за счет этого добиваются высокого ритма в работе. Умело был применен способ приготовления асфальгобитума непосредственно на рабочем месте на строяшемся Ясыревском животноводческом комплексе.

Сказывается также в то, что на участке изжиты простои рабочих из-за отсутствия материалов. В этом немалая заслуга снаб женца Павла Семеновича Наркевича. Как правино. на рабочие места сразу вавозится грунтовка, шпакневка, краска и другие материалы на несколько дней работы.

Это. безусловно, спо собствует высокой производительности труда. Не случайно все бригады участка работают с большим опережением производственного графика. Так, бригады тт. Болгова, Кучмич в Гехт работают в счет вюля будущего года, коллективы тт. Савченко и Рыковой — в счет августа, бригада т. Вер иминана-в счет поября четвертого года иятилетки.

Вот прямой результат умелого сочетания мастерства с творческим поис-

честь Октября

Лосрочно справившись с планом третьего года пятилетки. коллектив УНР-101 прежними темпами продолжает работу. До конца года отделочники обязались выполнить работы в строящихся жилых ломах № 4 и № 5. частично в доме гормолзавода. деских яслях химкомбината, городской библиотеке и аругих объектах.

Отлелочники поддержали почим возголонских химиков и повтовиями. По ях примеру развернули сорев-

достойную нование за встречу 56-й -годовщины Великого Октября. Приняты конкретные обязательства, установлен постоянный контроль за их выпол нением.

Причем, ведется он не только в предпраздинчные дии. Для каждой бригалы открыты специальные ли митные карты на все строи тельные объекты. Заранее обсчитывают объемы предстоящих работ. Согласно утвержденных норм определяется количество необхотимых строительных мате. риалов. Все это записывается в лимитную карту, материалы выдаются на объект, а по окончании работ списываются по актам. Строго по норме. Для облицовочных плиток, например, не отводится ни одного процента на отходы.

Понятно, отделочники стремятся полнее использовать стройматериалы в дело. Окраска отопительных радиаторов, например производится только в специальных ваннах. При этом достигается экономия краски.

• Периодические итоги соревнования под девизом волгодонцев: «Высокопропзводительный труд. образцовый порядок, высокая культура производства» подводятся в конце каждого месяца. А победи- УНР-101? Экономическая тель борьбы за достойную выгода такой реорганизавстречу Октября будет определен в канун всенародного праздника.

И неважно, кто сегол впередя: бригада Н. К. Вершинина или Ю. Д. Болгова. Важно то, что в трудовом соперничестве выигрывает весь коллектив наше общее дело.

Работы хватит всем

За девять месяцев коллектив УНР-101 получил

53 тысячи рублей прибыли. Это в три с лишним раза больше плана. Но оттелочники недовольны этим результатом. И вполне обоснованно. Потому, что сумма фактически получевной прибыли у них значительно большая. Но много расходовано на оплату коман тировочных.

II тут львиная 1938 вины ложится на генерального подрядчика - строительное управление № 31. Гев подрядчик не обеспечивает необходимый фронт работы VHP-101.

Отделочинки вынуждены сами искать себе работу. Посылают людей на работу, как говорится. за тридевять вемель. Оплачивают вмкомандировки и Ha этом многое теряют. Сейчас, например, часть коллектива УНР-101 работает на различных строительных объектах Новочеркасска, Шахт, Азова, Ростова и Таган

Такое явление не случайно. Оно прямой результат того. что Волгодонской участок УНР-101 - не единственная органи зация в гороле, которая занимается отделочными работами. Но подчинение у всех разное. Не пелесообразнее ли объединить их вместе и подчинить или неоспорима и в пелом она обернется выгодой лля государства.

> И. НРИВОКОНЕВ. наш спец. корр.

НА СНИМКАХ: вяпзу - плеточняки мозавчив ки Ю. Болгов. Н. Голев в А Янько за обсуждением нового метода облицовия CTER:

вверху - кровельшики мягкой кровли Л. Серге-ева и Л. Горбатенко из блигады Т. Д. Гент за работой.

Фото А. Бурдюгова.





Белое зерно цимлянских полей

Первыми в районе завершили обмолот валков риса рисоводы мясосовхоза "Дубенцовский"

На последний рубеж

Прошелшие недавно ложик несколько приостановиэм уборочные работы в рисовых чеках Большовского мясосовхоза, но мехаинзаторы держат свои комбайны у краев загонок начеку и, как только предоставляется возможность, используют на уборке риса каждую погожую минуту. Это приближает их к намеченной цели. На 20 окэября механизаторы подобрали и обмолотили валки риса на 2294 гентарах. Осталось — 292, на кото-

вых 50 комбайнами будет обмолочен за три лня, как только просохнут валки.

На уборке риса в совхозе работают девять комплексных рисоводческих звеньев с аккорино-премиальной оплатой груда. Социалистическое соревновашие между ними возглавляют нартийно - комсомольское и комсомольско - молодежное звенья.

Отлично организовало свою работу рисоволческое звено, где звеньевым ком-

мунист В. И. Пауков. Механизаторы звена раньше всех убрази крупяную куль 206 гентарах и TYDY Ha помогают сейчас рисоводам третьего отделения. Хорощо сработало это звено и в прошлом году, вырастив на каждом гентаре по 47,3 центнера риса. За умелую работу в комсомольскомолодежном звене и высокий урожай в 1972 году ЦК ВЛКСМ отметил звень-В. И. Паукова наевого грудным знаком «Молодой передовик производствах

В звене В. И. Паукова трудятся девять поливальшиков, которые значительно перевыполняют лиевные задания, активно помогают механизаторам.

Хороший урожай риса-42 центнера — вырастили механизаторы звена В. Ф. Проклова, намолотившие с 336 гектаров 1440 тонн

Примеры в труде показывают опытные комбайнеры звена В. И. Паукова В. Г. Алпатов и Г. И. Захлестов, выдавшие из бункеров своих комбайнов соответственно по 250 и 230

> Механизаторы звеньев

В Цимлянском районе возделывают рис три хозяйства: мясосовхозы «Дубенцовский». «Большовский» рисосовхоз «Романовский».

На 20 октября механизаторы этих козяйств подобра-ля и обмолотили валки крупяной культуры на 4449 гектарах из 5106. С этой площади намолочено около

16000 тонн белого зерна. На Волгодонской элеватор хозяйства отправили 9610 тонн риса при общем задании 13000 тонн. Близки

к выполнению первой заповеди механизаторы рисосов-хоза «Романовский» и Дубенцовского мясосовхоза. Самая высокая урожайность риса—по 47,1 центнера с гектара—в мясосовхозе «Дубенцовский». Полеводы этого хозяйства первыми закончили уборку урожая. По 36 центнеров риса на гектаре вырастили большов-

цы, по 20-романовцы.

сейчас свои усилия на то, чтобы убрать выращенный урожай быстро и без потерь. Для этого они стараются правильно регулировать молотилки своих комбайнов, в результате чего добиваются хорошего качества обмолота. На каждом отделении совхоза есть лаборанты, которые контролируют качество поступающего от комбайнов зерна. На ток совхоза от

шенного риса. Много работы сейчас и тружеников тока. Здесь беспрерывно работают чезерноочистительных

комбайнов не поступило

ни одного килограмма обру-

я сортировочных агрегата, которые ежесуточно перерабатывают до 400 тонн

На отвозе зерва элеватор помогают большовцам водители автомашин из районного объединения «Сельхозтехника» и Азовского АТХ. Они перевезли в закрома Родины более 5200 тони риса.

Выйдя на последний рубеж уборки риса, земледельцы ставят перед собою задачу работать так, чтобы в ближайшее время отправить на элеватор еще 2300 тонн зерна.

> М. КРАХМАЛЬНЫЙ, дирентор совхоза.

ПРИБЛИЖАЯСЬ К ЦЕЛИ

рисосовхоза Механизаторам «Романовский» еще предстоит подобрать и обмолотить риса на 380 гектарах. Мешают дожди, но комбайнеры используют каждый погожий час, производительно используют технику п делают все от них зависящее, чтобы завершить подбор остав-

шихся валков как можно быст-

Хорошо трудится на обмолоте налков комбайнер Н. З. Парчук, намолотивший с начала уборки 205 тони риса. Его примеру следуют другие механизаторы.

Дия участия в уборке риса к

нам прибыли семь комбайнов на мясосовхоза ₹ «Дубенцовский». Они помогут нам быстрее убрать рис на оставшейся площади. Б 20 октября мы уже обмолотили валки на 935 гентарах из 1300, повторно — на 468 и засыпали на совхозный ток более 1900

На Волгодонской элеватор мы отправили около 1200 тони зерна при задании 1300. Большая за-

слуга в этом совхозного шофера В. Шеремета, который, транспоргируя зерно на Волгодонской элеватор, ежедневно делает до семи

На отвозе риса от комбайнов на ток оперативно трудится водитель из районного объединения «Сельхозтехника» В. Жемчужников. Совхозные механизаторы не помнят такого случая, чтобы по

виже этого водителя были просток комбайнов.

Быстрее убрать крупяную культуру и выполнить первую заповедь перед государством - под таким девизом грудятся сейчас все механизаторы, занятые на уборочных работах.

> П. ЯРОСЛАВЦЕВ, - главный агроном совхоза.

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

В третьем, решающем году девятой пятилетки земледельцы мясосовхоза «Дубенновский» прошли хорошую школу «произволственного обучения» по выращиванию риса. Эта культура здесь возделывается впервые, и поэтому у механизаторов хозяйства было немало трудностей и забот в борьбе за получение хорошего урожая. И они не теряли эря времени: зимою изучали «теорию», опыт соседей, а когда пришла пора, дружно взялись за штурвалы сельхозмашин. С первых же лией полевых работ они ввели в лействие главный резерв повышения урожайности - свое старание. Их усилия были не напрасны: на каждом гекв совхозе вырашено по 47.1 · пентнера риса при обязательстве 45. Это саный высокий урожай белого зерна в районе. .

С полной отдачей сил механизаторы трудились и на уборке урожая. Им помогали поливальщики, которые при косовице и обмолоте фиса регулярно очищали чеки, ликвидировали нотери, допущенные комбайнами. Слаженность и взаимопомощь в коллективе помогли землелельнам совхоза своевременно и первымя в районе завершить уборку риса. На совхозный ток они засыпали 5690 тонн белого около зерна.

Удачно дебютировали на позделывании и уборке крупяной культуры полеводы механизированного звена, руководт которым механизатор Н. Г. Стасенко Здесь на участке в 197 гектаров выращено по 54 центнера и собрано всего 1064 тонны риса. Комбайнеры звена закончили подбор и обмолот валков одними из первых в совхо зе. Теперь они велут вторичный обмолот рисовой

По-ударному трудитея опытный комбайнер этого звена Ю. И. Ляхов. При сезонной порме 35 гентаров он подобрал и обмолотил валки уже на 38 гектарах и выдал на бункера своего «Колоса» более 205 тонн риса.

Умелым комбайнером показывает себя впервые участвующий на уборке рисовхозный плотник А. Ф. Гамза. Моледой механизатор охотно перенимает опыт у «бывалых» --своих товарищей по работе, с любовью относится к своему «Сибиряку», умело эксплуатирует его, трулится, не считаясь со временем. Намолотив 170 тони риса. А. Ф. Гамза по праву считается озним из передовых комбайнеров совхоза

на уборке этой культуры.

Высоких намолотов доби ваются полеводы звена, гле старшим механизатор И.Г. Зимовец. Собрав со 170 гентаров 738 тови риса, они первыми в совхозе закончили первый обмолот валков, а сейчас ведут эту работу повторно.

Член этого звена Н. Стель ко добился самой высокой выработки в совхозе. Комбайном «СКД-5р» он намолотил с начала уборки около 220 томи зерна. Эта замечательная побела лобыта механизатором в упорном и добросовестном труде. Спокойный на виз. Н. Стелько к своей работе относится ревностно, горячо, всякое дело выполяяет качественно и в срок, трулится, на сколько хватает сил. В совхозе он работает скотником, а когда созрели хлеба, на ферме не усидел. Имея вторую профессию механизатора, он сел штурвал комбайна. Трудные условия не поме-

шали ему выполнить на на жатве хлебов две сезонные нормы, а потом нати в числе перезовых на кокосовице люцерны и убор-

Много труда и энергии вложили в общее дело поливальщицы из звена Н. Г. Стасенко: Г. С. Фурманевко А. Т. Лунева, В. А. Стасенко и другие. Выполнир полевые работы, они активно участвуют теперь на разгрузке автомащин и очистке зерна на току. А работы здесь сейчас небеспрерывно идет зерно от комбайнов, в лве смены работают «ОПС-20» и «ЗАВ-40», которые надо обслуживать.

Зерноочистительные и сортировочные агрегаты вы лают ежесуточно до 200 тонн очищенного белого зерна. Но в буртах оно не задерживается. Его тут же загружают в кузова вось-митонных «МАЗов» из Волгодонской автоколонны

№ 5 треста «Волгодонскводстрой», которые беспрерывным потоком везут зев но на Волгодонской элевагор. Не помещали водителям и прошедшие недавно дожди. Только в эти непастные дни шоферы автоколонны И. Одинцов, ком-чунисты В. Кадочников, В. Шавлов и другие, делая по 3-4 рейса в день, перевезли на хлебоприемный чункт более 500 тони риса.

Хорошо потрудились гранспортировке белого зерна водители «МАЗов» из «Главсевкавстроя», рые помогли совхозу успешно справиться с заданием по продаже зерна государству.

На 20 октября совкоз засыпал в закрома Родины 3210 тони риса при заланин 4200. Оставшиеся 990 тони рисоводы совхоза решили сдать до 25 октября.

B. OCETPOB.

наш спец. корр.

Чествуем победителей

В птицесовхозе имени Черникова ежемесячно и ежеквартально позволятся соревнования. Это ИТОГИ уже стало доброй традицией и в конце месяца рабочие с нетерпением ждут очередного собрания, чтобы узнать, кто как потрудился, кто илет впереди.

На этот раз итоги работы, проделанной коллективом совхоза за минувиний квартал и за девять месяцев этого года, были обнародованы на большом празд нике тружеников села-в Лень работников сельского тозяйства

В этог день чествовали доярку А. И. Доста. награжденную орденом «Знак Почета», надонвшую за сентябрь по 303 килограмма молока на фуражную корову, В. А. Новикову, занявшую нервое место по итогам квартала и девяти месяцев. 2522 килограмма молока надоила она с на-

чала года на фуражную корову. По 27 штук янц на курицу-несушку получила за сентябрь птичница маточного стала В. Солонская. Среди птичниц промышленного стада на первом месте А. Юрьева.

Победительницей в сорев новании за прошедшне вять месяцев стала М. М. Попова, удостоенная высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знаменя. 189,5

яйца приходится у нее на каждую несушку с начала года. А у Л. В. Сорокиной — по 151,4 яйца.

Отличных привесов добилась цыплятинца А. И. Клюева.

По труду оказан почет и шоферу В. И. Дычкову. выполняющему сменные задания на 115-120 процентов, плотнику Н. К. Алферову и другим.

97 рабочим совхоза за

добросовестный, качественный и показательный труд были вручены различные подарки и денежные пре-

Работники «Волгодонскпрометроя» порадовали соб равшихся концертом хуложественной самодеятельно-

B. SAXMETOBA, председатель рабочего номитета совхоза. ОБЗОР ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Пожалуй, не стоит доказывать, что небольшой изъян устранить легче, нежели великий. Но эту простую истину почему-то не всегда понимают те, в чьем ведении находится жилой фонд города, дожидаясь, пока из малой прорехи вырастет большая.

0 том, что подобные факты имеют место, свидетельствуют многочислевные письма жетелей ваше го города.

> ∗В нашем доме № 80 по улице Ленина постоянно текут трубы. За последние месяцы только в третьем подъезде было три порыва. В ревультате мы не имеем возможности польвоваться горячей водой. В подважы проинкает канализационная вода», — пишут жильцы этого дома тт. Царева, Шестанова, Забойникова. Паннкарова и дру-

Дом этот принадлежит ВУМСу, где начальником П. И. Котляров. И слан-то он не так уж давно-в декабре 1970 года. Но отсутствие хозяйского глаза, профилактических осмотров сантехнической системы и привело к тому, что из маленьких упущений выросли большие. А теперь придется выподнить немалую работу. И это в период отопительного сезона: лишь 3 октября к дому завезли трубы для ремонта системы...

> «То и дело в нашем доме что-либо случается: протекала крыша, н в квартирах ММ 16, 17 ж 18 затежим потолки, в имнешнем году прорвало на чердане трубу с горячей водой и снова в мужие кварти ры № 16 затек потолок. В сентябре опять потекла труба: с горя-

НЕОТЪЕМЛЕМОЙ частью

создания нормальных усло-

вий в каждом населенном

пункте является его благо-

устройство. К сожалению.

этому вопросу в нашем го-

роде уделяется еще недо-

На дорогах и тротуарах

- ямы, выбонны, Многие

дворы и улицы изрыты

траншеями, и если при-

смотреться к этим тран-

теям, то найдутся такие, в

которых уже давно закон-

чены работы (прокладка

статочно внимания.

оказался затоплен нажний этаж. Спустя два дия, трубу прорвало в одиннадцатой квартире, - сообщает в своем письме квартиро-съемщица В Зевахина — Во время каждой такой аварии на 3—4 дия выключается вода. А что испытывают жильцы залитых квартир, и говорить не хочется».

Все это происходит, KCTATH, B TON camon home № 5 по улице Лермонтова, размещается KOTODOM жко химкомбината, так сказать, буквально на глазах людей, ответственных за состояние жилья и его сохранность. Что уж говорить о том, что происходит за глазами...

Нередко квартиросъемщики по нескольку раз обращаются в жилищнокоммунальные отлелы с одними и теми же просыбами, наталкиваясь на равнодушие, получая ничего не значащие обещания.

«Каждую осень с 1971 года обращаюсь я в ЖКО лесокомбината с просьбой отремонтировать дверь, ведущую и другие. на балкон, и все понапрасму. — пишет в редакцию инвалид эторой группы И. Ушаков. Бессчетное количество раз ходила туда и жительница дома № 10 по улице Морской Л. П. Бакина, но в ее квартире по прежнему холод- менно выполнять

Есть и такие факты, ког да не только старые квартиры эксплуатируются на бы предупредить порывы износ, но и новым наносит- волопроводной и отопителься немалый ущерб:

Скажем, сдали в марте прошлего геда в эксплуа-Ленина без газовой проволки. Вскоре домоуправление заделать малые прорехи, жко лесокомбината выве- не дожидаясь, пока они чей водой в этой сило объявление о том, станут большими.

квартире, да так, что что жильцы должны пообить в своих квартирах отверстия указанных раз-

> «Кому хочется остать ся бев газа? Пробили, хотя и нелегио это быет в редакцию квартиросъемишица В. А. Михайлина. — Но пришли газопроводчики и стали по-своему разрушать потолки и полы. Где же тут сохранность жилья?- Помимо всех неудобств. мы обязаны ондо эше и атанкопыя категорическое требование: в назначенный лень в час быть дома. вкаче +штраф 25 руб. лей». А ведь каждый работает в уж коль так случилось, работы по газификации лучше всего вести в субботиме дин, когда большинство жильцов дома».

отишеуку идоте , иот 0 обслуживание квартиросъемщиков, а следовательно, помочь им лучше сохранить жилье, написали в редакцию также жители Волгодонска тт. Семенова, Дыгай. Чумаков, Медведев, Шульгин, Замураева

Увеличение потока писем в редакцию именно на эту тему не случайно: что сильнее болит, на то и жалуются. И коллективам ЖКО и домоуправлений надо сделать для себя должные выводы: своеврезаявки квартиросъемшиков. налапрофилактический дить осмотр квартир с тем, чтоной систем в квартирах, проникновение в жилье в жилье выпадающих осалков, заготацию дом № 69 по улице рание внутренией электропроводии и т. д. То есть



тий связи республики большое внимание удаля ется развитию спортив-но - массовой работы. Например, у связистов например. У связистов стало традицией проводить туристические походы и спартаниады здоровья, во время которых участники сдают нормы нового комплекса. На сниме: работники тираспольского узласвязи, успешно сдавшие нормативы ГТО.

Фото В. Капияма.

Фото В. Капнина. Фотохроника ТАСС.

ОТВЕЧАЮТ

 пенсионер п. ф. Белоусов, проживающий в станице Романовской, написал нам о том, что в жюне этого года огороды восьми пенсионеров были залиты Романовским рыбо колхозом. Комиссия подсчитала сумму нанесенного ущерба. Правление рыбоколкоза перечислило деньги на счет Романовско го сельсовета. Но тут дело не обощлось без волокиты. Сельсовет не выплачивал деньги пенспонерам.

Как ответил заведующий райфинотделом А. Поли-Е. Козин. куда было направлено это письмо, необходимая сумма денежных средств получена в отделении Госбанка и выплачена сельским Советом пенсионерам.

● РАБОЧИЕ «Волгодонскиромстроя» В. А. Твердожлебов и Г. М. Агинский пожаловались в редакцию на то, что, несмотря на объявление Волгодонского горбыткомбената об открытие платной круглосуточной стоянки автомототранспорта, им отказали в приеме мото-HERMA.

Как сообщил директор шов, заведующей бюро услуг дано указание организовать прием и охрану мотоциклов в ночное время.

РЕДАКЦИИ ЧТО НАДО ЗНАТЬ О ГРИППЕ

колебаний воздуха и его влажности появляются предпосылки к гриппозвозникновению ных заболеваний.

Источником заражения является больной чело-Даже кратковременвек. ное общение с больным может быть достаточным для заражения, которое происходит воздушно-капельным путем.

Вирус гриппа, попадая при вдыхании на слизистую оболочку дыхательных путей, очень быстро размножается и выделяет так называемый токсин, вызывая тем самым забо

Внезапно появляется озноб, общее недомогание, чихание, головная и мышечная боль, быстро повышается температура до 38—40 градусов. Позже появляются насморк, охриплость, мучительный кашель, боль при глотании, в тяжелых случаях заболевания возникают одышка и приступы удушья, слезотечение.

Грипп может протекать и без этих явлений, но состояние больного остается тяжелым. Больные обычно вялы, апатичны, сонливы, но иногда отмечается беспокойство, возбуждение, бессонница.

При гриппе поражается весь организм, защитные силы ослабевают и в результате могут возникнуть серьезные осложнения.

Первым условием борьбы с распространением гриппа, является как можно более ранняя изоляция больного, которого следу ет поместить дома в от дельной комнате или отгородить ширмой, простыней.

В общении с больным может быть только тот. кто непосредственно ухаживает за ним. Ухажива ющий должен носить мас ку из четырех слоев простиранной марли, закры вая ею нос, рот. Если больной находится в обшей комнате, то такие маски в окружении больсемьи.

Большое значение имеет соблюдение правил лич ной гигиены.

Особенно восприимчивы к гриппу дети, так как у них не выработались сопротивляемость к инфекции гриппа. Грипп у дегей отличается более 38тяжным течением болез-

Пля лечения гриппа применяют различные медикаменты, но только стро го по назначению врача. Больной гриппом должен соблюдать покой, же нарушать назначенного врачом режима, чтобы избежать осложнений. Полезно давать ему теплое питье: чай с малиной, молоко. Острые, горькие блюда и приправы вреджение слизистой оболочки дыхательных путей и усиливают кашель.

Очень важно - полноценное питание больного. которое богато витаминами, особенно витамином

Не следует лечиться самим, принимать без назначения врача различные лекарства, это приносит голько вред, так как неправильный прием лекар. ственных препаратов приводит к тому, что возбудители заболевания привыкают к этим средствам и становятся нечувствительными к ним.

Для защиты от гриппа необходимо заботиться об укреплении и закалива нии организма. Лучшее средство для этого-утренняя гимнастика, произволственная гимнастика, водные процедуры, игры на свежем воздухе, лыжные прогулки и т. д.

Борьба с гриппом сложная задача, которая не может быть решена силами только медицинских работников. Это дело всей общественности, каждого человека.

В. БЕЛОКОБЫЛЬСКИЯ. врач Волгодонской линейной больницы.

Зам. редантора И. ДЕДОВ.

Коллектив Волгодонского порта выражает глубокое соболезнование подным и близким по случаю смерти старейшего работника водного начальника грузового участка порта Волгодонск

Дырда Александра Федотовича

Меняю трежкомнатную квартиру в гор. Волгодонске на двух- и однокомнатную квартиры в этом же городе. Можно с подселением. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пушкина, дом 22, кв. 3. Легошина Н. А.

ОТ СЛУЧАЯ К СЛУЧАЮ

остались незасыпанными, служит рассадником интерритория неблагоустро- Фекции. енной. Это можно наблюпо переулку Первомайскому через улицу Серафимо- тые смотровые колодцы. вича образовалось настояшее болото.

Во дворах новых кварлать при работах на водо- талов в грунте осталось проводных диниях, тепло- много разбитых строительтрассе, при газнонкации ных конструкций, из земли кварталов. Полгода назал торчат конпы арматурной при строительстве перехода проволоки, тросов. Встречаются разрушенные откры

А вель каждый участок нашего города закреплен Застоявшаяся вода в за соответствующими оргатруб и прочее), а граншен змах, траншеях портится, низациями, о наведении

чистоты и порядка в городе призваны заботиться коллективы ЖКО и домоуправлений, а на территориях сдаваемых объектовстроительные организации. Но, как свидетельствуют факты, эта работа ослаблена. А ведь она должна вестись постоянно, а не от случая к случаю, не от праздника к празднику.

В. ГУЙВАН. работник городской санэпидстанции.

ОКНО ГАИ

Водитель автомашины М-24 В. Яцык. будучи в ЛИАЗ-677 Порохов, замесправился с управлением, заехал на левую сторону обочины, врезался в столб.

Водитель В. Бойченко. управляя автомащиной в управляя автомии, пре-нетрезвом состоянии, пре-спра-газ-69 И. Шиков превывился с управлением. Ав томашина опрокинулась.

Illофер автомащины КАЗ-608 Порохов, будучи в нетрезвом состояний, обгонял на подъеме грузовой автомобиль ГАЗ-93 и вылевую сторону дороги. В это время на-

тив автобус, повернул резко влево, но не смог предотвратить столкновения и правым бортом полуприце. па столкнулся с автобу-

Водитель автомащины сил скорость в опасных условиях и на неровности дороги с управлением не справился, автомащина оп рокинулась. Два пассажира тяжело ранены.

А. ПЕТРУШИН. виспектор дориадзора

the company of the same

Дорогие товарищи!

Если вы хотите быть в курсе всех событий города и района, подписывайтесь на объединенную газету

«ЛЕНИНЕЦ»

подписаться на нашу газету можно в агентстве «союз. печать», в отделениях связи, у почтальонов и общественных РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ.

Подписная цена на год — 4 руб. 20 коп. На полугодие — 2 руб. 10 коп. На месян — 35 коп.

FARETS SMEADER SO STOPERE, среду, пятвину в субботу.

Типография № 16 Росговского управления надательств, полиграфии и книжней торговли.

Заказ 1269: Тераж 15.744.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич